



蜜蜂养殖 铺就甜蜜致富路

作家杨朔在散文《荔枝蜜》中写道：“蜜蜂这物件，最爱劳动……对人无所求，给人的却是极好的东西。”勤劳的小蜜蜂不仅让作家心生敬佩，也为我市磨头镇丁冒村蜂农王亚军铺就了一条甜蜜致富路。

日前，记者来到磨头镇丁冒村十五组时，看到蜂农王亚军夫妇正“全副武装”地在蜂箱前忙碌着。蜂箱周围不少蜜蜂来回飞舞，嗡嗡之声不绝于耳。王亚军告诉记者，进入9月后，不少植物的花期已过，蜜蜂也不再采蜜，因此这段时间，他们主要靠蜂王浆营生。

“所谓的蜂王浆，讲得通俗一

点，就是小蜜蜂喝的奶。”王亚军边说边在现场打开蜂箱，取出产浆框，再将幼蜂一一捞出，用勺子舀出一勺蜂王浆。据王亚军介绍，蜂农们为了采集蜂王浆，会专程将刚出生三天的蜜蜂幼虫从蜂巢中移到蜂箱里，再将工蜂放入蜂箱中，这些工蜂就会为了哺育幼蜂分泌出蜂王浆。经过72小时，蜂王浆的产量达到最高峰，这时蜂农就可以开始采集了。

“蜂王浆含有多种氨基酸和维生素，广受大家欢迎。”王亚军告诉记者，除了蜂王浆，蜜蜂还可以产出蜂花粉、蜂蜜、蜂胶等多种可

食用、药用产品，蜂蛹作为一种高蛋白食物，也受到了市场的青睐，而蜂毒则可以用于蜂疗，治疗关节炎，小小的蜜蜂，可谓“浑身是宝”。

王亚军养殖的都是意大利蜂，这种蜜蜂一年可以采四次蜜，经济效益较高。王亚军目前共养殖了180箱蜜蜂，每箱蜜蜂数量在4万只以上，一箱蜜蜂及蜂产品带来的年收益在800元到1200元之间，也就是说，仅靠养殖蜜蜂这一项产业，王亚军每年就可以获得约20万元的收益。

不过，王亚军介绍，这种意大利蜜蜂非常“娇贵”，一旦发生寄

生虫病，就很容易感染扩散，导致当年的蜂蜜、蜂王浆产量都受到严重影响。每年的10月是防治蜜蜂寄生虫病的关键时期，这段时间，王亚军夫妇已经提前做好相应的药品，时刻关注蜜蜂的状态，确保及时发现并解决问题。

今年已经是王亚军夫妇养殖蜜蜂的第三十个年头了，靠着这一

“甜蜜”产业，王亚军一家迎来了小康生活。“目前，我们蜂场产出的产品大多是在初加工后，就进入市场进行销售的。接下来，我准备和一些企业合作，对蜂蜜、蜂王浆等产品进行深加工，这样就能有更多收益了。”谈及未来，王亚军的脸上充满期待。

□融媒体记者韩循 尤振宇

奋进新征程 建功新时代



近日，“默沙东中国”微信号发布消息称，九价HPV疫苗的新适应证已获得中国国家药品监督管理局批准，标志着默沙东九价HPV疫苗在国内适用人群拓展至9至45岁适龄女性。疫苗接种年龄放宽，之前已接种过二价或四价的人群，是否还能再次接种九价疫苗？接种后有何影响？



最近一段时间，零食边角料、火腿边角料、肉脯边角料等，成了不少网络平台上人气十足的爆款。这些看似和标准包装食品无差别的边角料，在配料、成分、质量、安全、价格等方面，真的像带货主播们说的那么让人放心吗？

强化特种设备安全监管 筑牢安全防线

本报讯（通讯员顾新兵 融媒体记者吴志巧）近日，市市场监督管理局高新区分局开展专项行动，推动燃气相关特种设备隐患排查整治工作扎实开展。

强化措施，确保责任到位。该分局将“铁拳”行动与“特种设备安全专项整治三年行动”“城镇燃气安全排查整治”特种设备安全防控工作有机结合，强化安排部署，细化推进措施，要求监管人员切实扛起监管职责，加大检查力度，从严执法问责，督促企业落实安全主体责任，认真开展隐患自查自纠，确保排查不留死角、治理没有盲区。

突出重点，确保整治到位。该分局工作人员全面摸排燃气特种设备企业情况，并对历年来执法检查记录、隐患台账、投诉举报数据进行分析，预判特种设备监管风险点，逐一落实防范和整改措施。

铁拳重击，确保执法到位。执法人员在检查中，督促企业严格落实特种设备安全“三落实、两有证、一检验、一预案”总体工作要求，建立健全特种设备风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制，时刻绷紧安全弦，坚持零容忍的态度，铁拳重击，严厉查处特种设备违法行为，用严厉的执法倒逼企业落实安全主体责任，确保问题隐患整改落实到位。

下一步，该分局将保持高压监管态势，持续深入开展燃气安全隐患排查整治工作，严厉打击违法违规行为，坚决遏制燃气相关特种设备安全事故发生，全力保障人民群众生命财产安全。

铭记历史 珍爱和平



日前，如城街道城南社区开展“铭记历史 珍爱和平”中国人民抗日战争胜利纪念日活动。活动中，大家手拿国旗、同唱国歌。社区工作人员还讲解了纪念日的由来，让辖区居民都受到了一次爱国主义教育的洗礼。居民们纷纷表示，要学习革命先辈无私奉献的精神，为构建和谐美丽社区贡献力量。

□通讯员丁林麟 融媒体记者汤乾玮



讲文明·树新风
JIANGWENMING SHUXINFENG

好山好水好风景 讲善讲德讲文明

